

贵州媳妇 23 年无怨无悔照顾柘城盲夫,她说:

# “丢下他和孩子,再好的生活也没意义”

本报讯 柘城县老王集乡江臣楼村的陈士芬是一个普普通通的农妇,她的丈夫江行珍 23 年前因炸矿炸坏了眼睛,双目失明。从此,照顾丈夫的重担落在妻子陈士芬肩上。“无论此生怎么漫长,我都愿做丈夫的一双眼睛,相互扶持,直到永远。”昨日,陈士芬接受采访时对记者说。

27 年前,在昆明打工的贵州女孩陈士芬和同在昆明打工的柘城小伙江行珍相识,虽然这名忠厚的河南汉子比陈士芬大 7 岁,但两人一见钟情。然后,两个人很快步入了婚姻的殿堂。但谁也没有想到,婚后的第四年,一场大祸突然来临。

1991 年,江行珍在昆明一家硫磺矿打工。高温炉熬出硫磺的同时,剩余几十吨炉渣需要点燃炸药炸到山沟里。在一次爆破中,点燃炸药后,江行珍没走远,炸药就响了。由于当时的“炮眼”就对着江行珍的脸,江行珍的眼

睛当时就被炸坏,啥也看不见了。

丈夫不能继续打工了,小两口只好回到河南老家,以种田为生。从那以后,地里的农活、家里的家务全部压在了瘦小的陈士芬身上。深明大义的江行珍知道自己一辈子是个累赘,就苦口婆心地劝妻子离开自己回原籍贵州另寻好人家,但他的好意被妻子断然拒绝。后来,江行珍又让村里的一些好心人劝说陈士芬离他而去,但也没能动摇陈士芬留在丈夫身边的决心。



商丘好人

虽然陈士芬毅然留在了江行珍身边,但是看不见日月轮回的生活还是让刚失明不久的江行珍极度悲观,稍有不如意,就会大发脾气,甚至摔烂碗碟。对于丈夫的暴躁,陈士芬一次也没有生气,她总是不声不响地顺着丈夫,然后等丈夫心平气和后,再和丈夫慢慢交流。

光阴似箭,在艰难困苦中,陈士芬不知不觉度过了 20 多年。如今,夫妻俩已经是半百之人。虽然妻子的容颜慢慢变老,但是在江行珍心目中,妻子还是当年初识的那个“小陈”。他说,

也许只有在梦中,才能想象到妻子陈士芬现在的样子。

“假如说我当初离开了他,去别人家就是生活再好,我丢下他和孩子,心里也不是滋味,再好的生活也没啥意义!”说起当年的事情,陈士芬回忆说,“虽然丈夫被炸瞎了双眼,炸坏了面容,但是在我的心中,丈夫依然是我的全部,我依靠的港湾。”陈士芬对记者说。

“妻子就是我一双眼睛,她就是我的双腿,如果没有她,那一切我都失望了,上哪也去不了了,也就生活不下去了!”江行珍这样评价自己的妻子。

20 多个春秋过去了,陈士芬无微不至照顾盲夫的举动始终没有改变,她像是丈夫的一双眼睛,让丈夫看到了生活的希望和前进的方向。

晚报记者 成绍峰

## 银行多给1万多元 老教师主动退还

本报讯 民权县北关镇 53 岁的老教师谷领轩到银行取钱,他取了 17000 元,而存折上只少了 1700 元。事后,他主动找到银行,将钱完璧归赵。

据介绍,5 月 26 日下午 2 时许,因朋友急需用钱,谷领轩来到民权北关镇的邮政储蓄银行,取了 1.7 万元直接递给了朋友。

下午 6 点多,谷领轩回到家,随手翻了一下存折。存折上的数字让他有点吃惊,“原本存折上有 17400 元,取了 17000 元后,存折上怎么还有 15700 元?相差这么多,一定是银行搞错了!”谷领轩决定把钱送回去。

5 月 27 日 7 时许,谷领轩考虑到银行还没上班,就先去学校签到,然后再去银行还钱。没想到还没等谷领轩到银行,银行的电话就打来称,存折输入取款金额有误。谷领轩随即告知银行自己正打算送回去。

经过核实,原来当日给谷领轩办理业务的银行职员将 17000 元误输为 1700 元。事情弄清楚后,谷领轩二话没说,便把钱退给了银行。

“别说是 17000 元,就是 27000 元,只要不是咱的钱,一分都不能要。”谷领轩说。 晚报记者 鲁超

## 妹妹结婚订金被抢 民警破案还姐姐清白

本报讯 “幸亏民警把案子破了,不然,不知我得背着藏钱的名声到什么时候!”5 月 27 日下午,梁园区的刘女士在市公安局犯罪侦查支队认领被抢财物时泣不成声。

原来,5 月 17 日,刘女士在睢阳区路河镇参加完妹妹的订婚宴后,准备把妹妹的 4 万余元结婚订金带到市区存到银行,没想到半路上被一个骑摩托车的男子抢走了。而妹妹则怀疑 4 万余元被她私藏了起来。

刘女士报警后,市公安局高度重视,抽调犯罪侦查支队直属二大队组成专案组,迅速开展案件侦查工作。5 月 26 日,警方经过大量工作迅速锁定了犯罪嫌疑人沈某。截至目前,警方已追回涉案现金 2.7 万元、手机 4 部。

刘女士在接到警方让其去认领财物的电话后,迅速将这个好消息告诉了妹妹。她妹妹也明白了事情的经过,还向她道了歉。

晚报记者 翟华伟 通讯员 魏春辉

## 文明广场舞 和谐你我他

商丘“亿丰”杯全民广场舞大赛闪耀启动

本报讯 5 月 29 日,由商丘日报报业集团主办,商丘网、商丘市舞蹈家协会联合承办,亿丰国际商业博览城冠名,商丘市第二人民医院协办的“欢乐商丘 舞动亿丰”——商丘“亿丰”杯全民广场舞大赛闪耀启动。

据了解,此次广场舞大赛倡导“不噪音、不扰民,文明广场舞,和谐你我他”的宗旨,意在引导市民共享幸福、和谐的城市生活。

据大赛组委会介绍,参与此次活动是零门槛,不仅不限年龄、不限性别、不限专业、不限舞种,更是不收取任何费用,只要是 8 至 30 人的广场舞团队即可参赛。参赛曲目要求 3 至 5 分钟,曲目健康向上。有意参加大赛的团队可到商丘日报社 4 楼网络部报名,或者登录大赛官方网站商丘网报名,也可以通过商丘网官方微信报名。大赛将分别在 6 月 14 日、15 日、21 日举行 3 场海选,评选出优秀队伍进入 6 月 22 日举行的复赛,复赛优胜者将进入 6 月 29 日举行的总决赛,并最终评选出此次大赛的一、二、三等奖,授予精美奖杯、荣誉证书及奖品。其间,还将在 6 月 28 日进行一场拉票表演赛,评选出大赛人气最高团队,进行嘉奖。

(杨宇 黄莺)



## 让优秀书报伴随孩子健康成长

本报讯 在“六一”儿童节临近之际,梁园区和睢阳区的 50 所幼儿园收到了来自京九晚报和商丘市新华书店赠送的特殊礼物。这份礼物就是捐赠给每所幼儿园的两份半年《京九晚报》和价值 1000 余元的图书、价值 5000 元的光盘。

昨日上午,“倡导正版 关

爱幼儿”大型图书音像制品捐赠仪式在商丘市图书大厦门前举行(如图)。本次捐赠活动由商丘市教育局、商丘市新华书店、京九晚报社、河南科学技术出版社共同举行。

“倡导正版 关爱幼儿”大型图书音像制品捐赠活动为这些孩子们搭起了一座爱心桥,通过这座桥,可以让需要

帮助的小朋友得到关爱,让每一本书发挥更大的作用。

京九晚报总编辑张浩哲说,作为媒体人,倡导孩子从小体会爱、学会爱、奉献爱是我们的责任和义务。而让孩子们多读书、读好书,更是对这些祖国花朵最大的爱。

文/晚报记者 鲁超

图/晚报首席记者 魏文慧

## 长虹 CHiQ 电视让你“带走看”

5 月 28 日,长虹电视郑州分公司举行了“长虹 CHiQ 电视品鉴 party”新闻发布会,高科技的长虹 CHiQ 电视让众多家电行业精英、媒体朋友以及用户朋友感受到了摆脱遥控器的快感,零距离体验了 CHiQ 电视的超高清画质和全新的操控体验,活动现场,近 30 名长虹“评测师”亲临现场参与互动游戏,争相体验闯关,无一不被长虹 CHiQ 的魅力倾倒。

记者在体验中了解到,长虹 CHiQ 电视的多屏协同功能还实现了自由看。让用户可以把在客厅观看的电视移动到手机或者 PAD 上,带到卧室看、带到卫生间看,让传统电视的“不可能”都成为了可能。并且,作为 CHiQ 电视的另一大亮点,随时回看实现随时暂停、随时回放的功能,将用户观看的节目进行缓

存,再也不用担心因为突发事情而错过精彩片段,长虹 CHiQ 给用户带来了更智能的观看体验,还有很多的游戏互动功能让人惊喜连连。

在现场,据长虹电器郑州销售分公司总经理陈喜辉介绍,为提前备战世界杯,长虹已于 6 月 1 日正式启动“CHiQ 看球,杯具木有”世界杯活动季。活动季期间,长虹将以超高性能比为广大球迷,奉上长虹 CHiQ 电视 Q1N、Q1R 等多系列 4K 智能产品。其中,作为活动明星产品的 58Q1N 以独特的“CHiQ 带走看、分类看、随时看、多屏看”、球迷频道、U-MAX 玲珑版操作系统、超高清 4K 技术等方面的优势,被中国电子商会消费电子调查办公室评为“最佳看球电视”。 本报记者 潘露

## 恒大冰泉出口 28 国 中国民族品牌走向四大洲

5 月 27 日,恒大冰泉在北京人民大会堂河南厅成功举行出口美洲亚洲大洋洲签约仪式。至此,恒大冰泉已覆盖全球 28 个主要国家,“一处水源供全球”全面实施。恒大冰泉这一举措,开创了规模最大、规格最高、影响最深的中国矿泉水出口纪录。

“一处水源供全球”指的是以世界三大黄金水源为采水点,向全球统一供应世

界一流好水,是矿泉水达到世界顶级品质的最重要指标和标志。

23 日,许家印主席率团赴吉林水源地考察,吉林省委第一书记王儒林表示,长白山是世界三大黄金矿泉水发源地之一,储量丰富,品质优良。吉林省将切实保护好水源地及周边生态环境,积极培育长白山矿泉水品牌。吉林多项举措力挺恒大冰泉做大做强,拓展全球的战略,“一处水源供全球”获

根本保障。

恒大冰泉改写了只有世界矿泉水进入中国,没有中国矿泉水出口全球的格局,为民族品牌赢得荣誉。恒大冰泉在海外赚取利润,为产业创新和国内经济做出贡献。带领民族品牌走向世界,代表了民族品牌的崛起,在激烈竞争的世界市场中,一定会大显身手,为国家经济建设做出更大的贡献。

本报记者 高亚华